
ATA Nº 019/2014 

Aos cinco (05) dias do mês de agosto de dois mil e quatorze (2014), às dezesseis horas e 

trinta minutos (16:30 hs), no Plenário Vereador Hilário Ferri da Câmara de Vereadores, 

Município de Arvorezinha, Estado do Rio Grande do Sul, reuniram-se os senhores (as) 

Vereadores (as) para uma Sessão Ordinária. O Presidente da Mesa Diretora, Vereador Jaime 

Talietti Borsatto assumiu a direção dos trabalhos. Presentes os seguintes Vereadores: Tiago 

Santin Fornari, Daniel Borges de Lima, Fabiane Potrich Gehlen, Elisabete de Mello 

Musselin, Nelso de Bona, Fabio Junior de Lima Pereira, Delemar Panis, Jaime Talietti 

Borsatto e Rogemir Dorigon Civa. Havendo quorum regimental o Presidente declarou 

aberta a Sessão e colocou em discussão a Ata de nº 018/2014, da Sessão Extraordinária 

realizada no dia trinta (30) de julho de dois mil e quatorze (2014).  Colocada a Ata de nº 

018/2014 em votação, aprovada integralmente e por unanimidade. O Vereador Fabinho fez 

a leitura de um trecho da Bíblia. A seguir o Presidente apresentou a seguinte pauta para a 

ordem do dia: - Projetos de Leis  nº 056, 057 e 058/2014; e, - Projeto de Lei nº 005/2014 de 

origem Legislativa. Colocada a ordem do dia em discussão e votação, aprovada por 

unanimidade. A seguir passou-se  para a Ordem do Dia: - Projeto de Lei nº 056/2014, que 

“Autoriza o poder executivo municipal a celebrar convênio com a Associação Hospitalar 

Beneficente São Vicente de Paulo dá outras providências”. Colocado em discussão, o 

Vereador Fabinho informou que nosso Município passou a pertencer a Coordenadoria 

Regional de Saúde de Passo Fundo e por isso está realizando o convênio com o HSVP para 

atender a população de arvorezinha. O Vereador Delemar disse que o projeto só vem a 

beneficiar a nossa população e por isso é favorável. O Vereador Nelsinho disse que espera 

que seja mantido o mesmo padrão de atendimento aos arvorezinhenses que era feito pelo 

hospital de Lajeado. O Vereador Rogemir disse que o projeto é simples e necessário devido 

ao nosso Município pertencer agora para a Coordenadoria de Saúde de Passo Fundo. A 

Vereadora Elisabete disse que o convênio é de grande importância para atender as 

necessidades dos pacientes de nosso Município. A Vereadora Fabiane disse que vários 

convênios foram aprovados aqui nesta Casa e o HSVP é mais um que fica a disposição para 

atender os arvorezinhenses. O Vereador Tiago disse que Passo Fundo, especialmente o 

HSVP, é referência no Estado e na Região Sul em atendimento na área da saúde. A 

Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável ao projeto. Colocados 

o Parecer e o Projeto de Lei nº 056/2014 em votação, aprovados integralmente e por 

unanimidade. - Projeto de Lei nº 057/2014, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

celebrar contrato de caráter temporário, na função que específica e dá outras providências.” 

Colocado em discussão, o projeto foi amplamente debatido pelos Vereadores e a seguir a 

Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável ao projeto. Colocados 

o Parecer e o Projeto de Lei nº 057/2014 em votação, aprovados integralmente e por 

unanimidade. - Projeto de Lei nº 058/2014, de origem do Poder Executivo, que  “Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a celebrar contrato de caráter temporário, na função de 

psicólogo e da outras providências.” Após alguns debates, a Comissão de Justiça, Finanças e 

Orçamento emitiu parecer favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o Projeto de Lei nº 

058/2014 em votação, aprovados integralmente e por unanimidade. - Projeto de Lei nº 

005/2014, de origem Legislativa e de autoria de todos os Vereadores, que “Institui a 

Realização de Sessão Solene em Homenagem aos Cavaleiros (as)”. Colocado em discussão, 

o projeto foi amplamente debatido, sendo que os Vereadores destacaram a importância de 



manter e incentivar as tradições gaúchas em nosso Município. A Comissão de Justiça, 

Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o Projeto 

de Lei nº 005/2014, de origem Legislativa, em votação, aprovados integralmente e por 

unanimidade. A seguir passou-se ao Grande Expediente: O Vereador Fabinho comentou o 

lançamento da 7ª FEMATE realizado na última sexta-feira e elogiou a organização do 

evento e o trabalho voluntário de várias pessoas. Também destacou o Parque de Eventos que 

com as melhorias realizadas poderá ser utilizado como um espaço de lazer para a 

comunidade. Destacou também que vinte e dois stands serão concedidos gratuitamente às 

ervateiras e parabenizou a Administração Municipal pela iniciativa. A Vereadora Fabiane 

parabenizou o presidente por trazer um evento da UVERGS e AVAT para o nosso 

Município e também destacou a importância do novo parque de eventos para o nosso 

Município. Disse que qualquer coisa que envolva denúncias à promotoria pública os 

Vereadores do PDT são envolvidos e responsabilizados e já está na hora das pessoas 

medirem as palavras para não jogarem a culpa em quem não merece, principalmente no 

programa de rádio. O Vereador Rogemir parabenizou todas as pessoas envolvidas na 

remodelação do Parque de Eventos e lembrou que várias administrações municipais 

investiram  naquele  parque. Lembrou que as administrações do PDT apoiaram  

praticamente todas as empresas ervateiras do nosso Município. Com relação ao chumbo e 

Cádmio encontrado na erva mate,  tudo surgiu no Uruguai e apesar de não termos ervateiras 

daqui envolvidas infelizmente também acabarão sendo prejudicadas, assim como os 

produtores. Solicitou novamente ao Presidente espaço no programa de rádio para a próxima 

terça-feira, já que a bancada do PDT havia solicitado para a última terça e não foi atendida. 

O Presidente informou que irá informar a bancada do PDT o dia que poderá realizar o 

programa de rádio. Informou que a Assessora de Imprensa pediu exoneração e vai avaliar se 

vai ou não contratar  novo servidor, tendo em vista que as despesas para manter a Câmara 

são muitas. Salientou que o servidor Noé foi fundamental para que a Câmara de Vereadores 

conseguisse trazer um evento da UVERGS para o nosso Município. Com relação as 

denúncias envolvendo a erva mate, disse que certamente alguém trouxe o “vírus” do 

Uruguai para Arvorezinha.  Nada mais havendo para ser registrado, às dezoito horas e dez 

minutos (18:10 hs) o Presidente declarou encerrada a Sessão Ordinária. Lavrei a presente 

Ata, que após discutida e colocada em votação, será devidamente assinada.  


